



建隆制图

“暴爽”微短剧 需告别无序狂奔

市场规模200亿元、日付费6000万元、上半年上线400多部……今年以来，隐藏在短视频APP和小程序里的微短剧飞速发展，“财富神话”更引得各路资本蜂拥而至。

而在微短剧一路“狂飙”的背后，存在格调低下、审美恶俗等内容问题。微短剧到底该如何定义？为何微短剧的内容良莠不齐，却还是能令观众“上头”？后续行业该如何良性发展？

近日，监管部门亮剑整顿，多平台下架违规剧目，加大管理力度，细化管理举措，遏制这一新兴剧种的野蛮生长。

节奏快、“爽点”密集 网友追剧“上头”

打开各类社交平台，或许你也能找到这样的短视频——由几名主演构成，有着明确且统一的剧情发展线，通常一条视频约三五分钟，总共有七八十集。观众可以免费观看前十集，至于后续剧情则需要充值续费观看。

点开各平台上的微短剧视频区就会发现，这些微短剧的标题往往格外简洁明了，其中大多聚焦于“爱情+”的复合型题材。尽管风格类似于早年的言情剧，但也不妨碍大量观众愿意“买单”。据《2023中国网络

视听发展研究报告》显示，我国短视频用户数规模达10.12亿，而在最近半年内，有超过50%的短视频用户看过3分钟以内的微短剧。

在一些微短剧的评论区，高赞内容里不乏“花了100多元还没看完，好上头”“微短剧真的好过瘾，已经充值了1000元”等类似评论。

由于热门微短剧的集数大多设置在几十集到100集，观看前面10集是免费的，但想要观看剩余内容，只能通过付费充值获得观看权才能继续，但每部微短

剧的价格并不便宜，以某热门剧集为例，消费者想要看完全部80集，可能就需要充值90元左右。网友小雪称自己为了完整看完一部微短剧，算下来竟然花了200元。

据媒体此前报道，目前国内全平台的付费微短剧，每日充值量就达到了6000万元，倘若是在节假日期间，单日充值量甚至超过1亿元——以前段时间的热门微短剧《无双》为例，这部成本不到50万元的作品上线8天就宣布充值破亿。

国网漳浦县供电公司： 改造升级充电桩为绿色出行“加油”

“智能开关更换完毕，线路检查无异常，可以开始进行调试。”11月20日，国网漳浦县供电公司杜浔镇供电所工作人员协同国网电动汽车服务(福建)有限公司前往漳浦沙西高速服务区的电动汽车充电站对开关设备进行升级更换，为绿色出行保驾护航。

据了解，此次沙西高速服务区的充电桩智能开关升级改造工作，是国网电动车服务(福建)有限公司在漳州高速路段首次开展智能设备升级的项目之一，也是漳州市高速路段新能源充电领域一项里程碑式的市场拓展。本次改造项目共涵盖漳州市高速路段内的8个服

务区，而沙西高速服务区就是其中之一，此次作业计划将两侧整流柜合计4个智能开关进行升级更换。

“加快充电站和充电桩建设一直是我们这几年的重点，尤其绿色环保的新能源公交车使用量不断增加，我们的力度更是不断加大。”国网漳浦县供电公司营销部市场班技术员黄宇哲介绍，国网漳浦县供电公司至今已受理充电桩业务869单，电量合计3.90万千瓦时。

“为了把充电服务送到居民身边，我们对充电桩的开关启动远程遥控功能，减少人工实地操作；对充电桩的开关启动自动停复电设置，使故障开

关自动隔离；此外，我们还远程遥测电压电流数据，实施监测电动车充电数据。”黄宇哲说，这样一来，让漳浦的绿色交通工具彻底打通了居民充电的最后一环，更好地为居民提供更便捷的充电服务。

接下来，国网漳浦县供电公司将继续对管辖内的充电桩用电装置的电压、电流进行检查，合理优化公司充电设施布局，积极推动优质场站建设，实现车桩匹配发展，引领带动社会充换电设施健康发展，为漳浦区域的电动汽车提供可靠的能源，进一步推动国家新能源政策的实施。

(刘泰波 江小青)